



鼓舞大众
团结大众
服务大众

中共山东省委机关报
1939年创刊

大众日报



2020年11月25日
星期三
农历庚子年十月十一
第28319期
今日16版
热线电话: 0531-85193911

习近平出席全国劳动模范和先进工作者表彰大会并发表重要讲话

光荣属于劳动者 幸福属于劳动者

李克强主持 栗战书汪洋赵乐际韩正出席 王沪宁宣读表彰决定



十一月二十四日，全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。



十一月二十四日，全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。这是习近平等党和国家领导人向全国劳动模范和先进工作者代表颁发荣誉证书。

习近平发表重要讲话强调，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，推动高质量发展，必须紧紧依靠工人阶级和广大劳动群众。我国工人阶级和广大劳动群众要更加紧密地团结在党中央周围，勤于创造、勇于奋斗，努力在全面建设社会主义现代化国家新征程上创造新的时代辉煌、铸就新的历史伟业。

要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，要充分发挥工人阶级和广大劳动群众主力军作用，要努力建设高素质劳动大军，要切实实现好、维护好、发展好劳动者合法权益。

新华社北京11月24日电 全国劳动模范和先进工作者表彰大会24日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话，代表党中央、国务院，向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈的祝贺，向为改革开放和社会主义现代化建设作出突出贡献的我国工人阶级和广大劳动群众致以诚挚的问候。

习近平强调，光荣属于劳动者，幸福属于劳动者。社会主义是干出来的，新时代是奋斗出来的。劳动模范是民族的精英、人民的楷模，是共和国的功臣。我国是人民当家作主的社会主义国家，党和国家始终全心全意依靠工人阶级方针，始终高度重视工人阶级和广大劳动群众在党和国家事业发展中的重要地位，始终高度重视发挥劳动模范和先进工作者的重要作用。立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，推动高质量发展，必须

紧紧依靠工人阶级和广大劳动群众。我国工人阶级和广大劳动群众要更加紧密地团结在党中央周围，勤于创造、勇于奋斗，努力在全面建设社会主义现代化国家新征程上创造新的时代辉煌、铸就新的历史伟业。

李克强主持大会，栗战书、汪洋、赵乐际、韩正出席，王沪宁宣读表彰决定。

上午10时，大会开始，全体起立，高唱中华人民共和国国歌。

王沪宁宣读了《中共中央、国务院关于表彰全国劳动模范和先进工作者的决定》。决定指出，2015年以来，各行各业涌现出一大批爱岗敬业、锐意创新、勇于担当、无私奉献的先进模范人物，党中央、国务院决定，授予1689人全国劳动模范称号，授予804人全国先进工作者称号。

在欢快的乐曲声中，全国劳动模范和先进工作者代表依次登上主席台，习近平等为他们

颁发荣誉证书。

中国航发沈阳黎明航空发动机有限责任公司高级技师洪家代表全国劳动模范和先进工作者宣读倡议书，向工人阶级和广大劳动群众发出倡议，争做听党话跟党走的排头兵、建新功立伟业的主力军、本领高能力强的奋斗者、讲团结促和谐的带头人。

在全场热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他指出，长期以来，在党的领导下，我国工人阶级和广大劳动群众与祖国同成长、与时代齐奋进，奏响了“咱们工人有力量”的主旋律，各条战线英雄辈出、群星灿烂。特别是进入新时代以来，我国工人阶级和广大劳动群众在实现中国梦伟大进程中拼搏奋斗、争创一流、勇攀高峰，为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚发挥了主力军作用，用智慧和汗水营造了劳动光荣、知识崇高、人才宝贵、创造伟大的社会风尚，谱写了“中国梦·劳动美”的

新篇章。

习近平强调，要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。劳模精神、劳动精神、工匠精神是以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神的生动体现，是鼓舞全党全国各族人民风雨无阻、勇敢前进的强大精神动力。劳动是一切幸福的源泉。新形势下，我国工人阶级和广大劳动群众要继续学先进赶先进，自觉践行社会主义核心价值观，用劳动模范和先进工作者的崇高精神和高尚品格鞭策自己，将辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动作为自觉行为。各级党委和政府要尊重劳模、关爱劳模，完善劳模政策，推动更多劳动模范和先进工作者竞相涌现。全社会要崇尚劳动、见贤思齐，弘扬劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的社会风尚。要开展以劳动创造幸福为主题的宣传教育，把劳动教育纳入人才培养全过程。

省委全面深化改革委员会召开第九次会议 全面落实中央改革部署 推动改革开放走在前列

□记者 赵洪杰 李子路 报道
本报济南11月24日讯 今天下午，省委全面深化改革委员会召开第九次会议，深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记在中央深改委第十六次会议上的重要讲话精神，审议有关改革文件，研究部署下一步工作。

省委书记、省委全面深化改革委员会主任刘家义主持会议并讲话，副主任李干杰、杨东奇和委员会委员出席。

会议审议了《关于党的十八届三中全

会以来全面深化改革落实情况的总结评估报告》《关于构建更加完善的要素市场化配置体制机制的实施意见》《关于加快山东省农业保险高质量发展的实施意见》《山东省深化医疗保障制度改革实施意见》等文件。

会议指出，习近平总书记在中央深改委第十六次会议上的重要讲话，突出强调“推动改革和发展深度融合、高效联动”，为我们做好改革工作提供了重要遵循。“十四五”时期是我省全面深化改革

的关键期、攻坚期，要深入贯彻落实党的十九届五中全会精神，紧扣贯彻新发展理念、推进高质量发展、融入新发展格局，全面落实党中央各项改革部署，结合山东实际谋划实施新的改革举措，确保在改革开放上走在前列。

会议强调，要认真对照党的十八届三中全会部署的改革任务，我省改革重点和九大改革攻坚行动，认真梳理总结，严格“对账、交账、收账”，坚决防止用常规工作代替改革攻坚，用局部试点延宕面上

推进，把开会发文同落实落地。要系统规划、统筹谋划，把改革生态、改变观念、改进作风统筹起来，在充分听取意见建议基础上，明确“十四五”时期和明年改革重点。要积极试点试验，注重从事物发展的全过程、产业发展的全链条、企业发展的全生命周期出发谋划推进改革。要改进方式方法，建立健全改革协同机制、破题机制、争先机制，引导各级各部门往深里改、往实处做，确保取得实实在在的效果。

□记者 李子路 赵洪杰 报道
本报济南11月24日讯 今天上午，省委召开推进疾控中心改革中医药改革和康复大学建设专题会议，听取有关情况汇报，研究部署下一步工作。

省委书记刘家义主持会议并讲话，省委副书记、省长李干杰出席。

刘家义在讲话中说，习近平总书记高度重视人民健康事业，多次强调要始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位。党的十九届五中全会提出，全面推进健康中国建设，为人民提供全方位全周期健康服务。推进疾控中心改革中医药改革和康复大学建设，是我们贯彻落实总书记重要指示要求和五中全会精神的具体举措。“十四五”时期，我们要深入贯彻落实总书记重要指示要求和五中全会精神，构建大健康、大科研、大教学、大产业体系，朝着既定目标，主动作为、积极作为、有效作为，推进疾控中心改革中医药改革和康复大学建设取得实实在在的成效，更好服务人民群众生命安全和身体健康。

付志方到山东财经大学宣讲党的十九届五中全会精神

□记者 魏然 报道
本报济南11月24日讯 今天下午，省政协党组书记、主席付志方到山东财经大学宣讲党的十九届五中全会精神。

付志方说，党的十九届五中全会是一次具有里程碑意义的重要会议。全会通过的《建议》，描绘了到2035年基本实现社会主义现代化远景目标，明确提出了“十四五”时期我国经济社会发展的指导方针、主要目标、重点任务、重大举措。习近平总书记在全会上的重要讲话，科学

回答了一系列方向性、根本性、战略性重大问题，创造性地提出了许多新思想新观点新论断新要求，为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利提供了科学指南和根本遵循。全会取得的重要成果、作出的重大部署，对于确保全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步，对于推进中华民族伟大复兴历史进程，具有重大而深远的意义。

付志方说，要把学习宣传贯彻五中全会精神作为重要政治任务。(下转第二版)

省十三届人大常委会举行第二十四次会议

□记者 赵君 通讯员 宋涛 报道
本报济南11月24日讯 今天上午，省十三届人大常委会第二十四次会议第一次全体会议在济南举行。省人大常委会党组书记、副主任于晓明主持会议；副主任王随莲、王良、齐涛、王云鹏、王华，秘书长孙建功出席。

在通过常委会会议议程后，本次会议传达了党的十九届五中全会精神；听取了省人大法制委员会关于《山东省中医药条例（草案）》《山东省清洁生产促进条

例》等六件地方性法规修正案（草案）》《山东省红色文化保护传承条例（草案）》《山东省突发事件应急保障条例（草案）》审议结果的报告，省政府关于废止《山东省体育市场管理条例》的说明，省人大法制委员会关于提请审查批准设区的市人大常委会报批的十二件地方性法规的报告；听取了省人大常委会调研组关于全省深入学习贯彻民法典全面提升法治社会建设水平情况的报告；

**刘家义在推进疾控中心改革中医药改革和康复大学建设专题会议上强调
构建大健康大科研大教学大产业体系
更好服务人民群众生命安全和身体健康**

李干杰出席

刘家义说，推进疾控中心改革中医药改革，必须改出人民满意的成效，始终坚持公益性，探索多种惠民改革措施。要改出队伍活力，让各类人才有平台、有地位、有待遇、受尊重。要改出医教研防相结合的硬实力，推动我省医疗水平整体提升。要改出强大医治能力，推动疫情防控和中医药资源向基层下沉。要改出医养健康大产业，加强中医药标准化体系建设。

刘家义说，推进康复大学建设，要抓紧做好校长选聘工作，理顺体制机制。省市要密切协作，一体推进，有关部门要加强服务保障，及时研究解决建设过程中遇到的问题和困难。要加大资源整合力度，打造集教学、科研、治疗、产业、服务于一体的康复基地，推动家庭健康服务和大健康产业发展。

省领导王可、王书坚、王清亮、刘强、孙继业，省直有关部门负责同志参加会议。

**嫦娥五号探测器成功发射，开启我国首次地外天体采样返回之旅
为什么凌晨出发去月球“挖土”？**

**嫦娥五号探测器成功发射，开启我国首次地外天体采样返回之旅
为什么凌晨出发去月球“挖土”？**